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Punteggio: 2 a risposta / TOT. 10 PUNTI
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A) Dans les phrases suivantes, souligne en bleu les mots qui indiquent la cause et en rouge ceux qui 

expriment l'effet.

B) Les phrases suivantes ont été mélangées, relie les éléments pour former des phrases qui expriment une 

relation de cause à effet.

Avec ce froid je n'ai pas envie de sortir.

La température a augmenté et la neige a fondu.

La zia ha una tosse così forte che non riesce a dormire.

ESERCIZIO 2

     A) Nelle frasi seguenti sottolinea in blu le parole che indicano la causa  ed in  rosso quelle che esprimono 

l'effetto. 

Con questo freddo non ho voglia di uscire.

Si è messo improvvisamente a piovere ed abbiamo dovuto interrompere la partita.

Aujourd'hui, je suis arrivée en retard à l'école car j'avais un pneu crevé à mon scooter. 

La temperatura si è alzata e la neve si è sciolta.

Oggi sono arrivata in ritardo a scuola perché ho forato una gomma al motorino.

Non ho risposto alla tua chiamata / perché pioveva forte.

A pranzo avevo molta fame / perché è arrivata la primavera.

 PROVE DI VALUTAZIONE

Stamattina sono uscito con l'ombrello / perché ho preso un bel voto a scuola.

Oggi sono molto felice / perché non avevo fatto colazione.

I prati sono fioriti / perché avevo il telefono silenzioso.

Ma tante tousse si fort qu'elle n'arrive pas à dormir. 

Il a soudain commencé à pleuvoir et nous avons dû interrompre le match.

     B) Le frasi seguenti sembrano assurde, perché in esse causa ed effetto sono stati  abbinati in modo 

errato. Riscrivile attuando gli spostamenti necessari dall'una all'altra, in modo da ottenere frasi di senso 
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Ce matin, je suis sorti avec mon parapluie / parce que j'ai eu une bonne note à l'école.

Aujourd'hui, je suis heureux / parce que je n'avais pas pris mon petit-déjeuner.

Les près sont en fleurs / parce que j'avais mis mon téléphone en mode silencieux.

Je n'ai pas répondu à ton appel / parce qu'il pleuvait à verse.

A midi, j'avais très faim / parce que le printemps est arrivé.

………………………………………………………………………………………………………………

Punteggio: 2 a risposta / TOT. 10 PUNTI
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